

习近平会见新西兰总理拉克森

▲上紧接第1版 没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,中新关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略合作伙伴关系。

在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动中新关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。王毅参加会见。

李强同新西兰总理拉克森会谈

新华社北京6月20日电 国务院总理李强6月20日下午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的新西兰总理拉克森举行会谈。

李强表示,面对当前变乱交织的国际形势,中新加强战略沟通、深化互利合作对双方具有重要意义。今天上午,习近平主席同总理先生举行会晤,为下阶段两国关系发展指明了方向。中方愿同新方一道弘扬传统友谊,巩固政治互信,拓展更多利益契合点,推动两国共同发展,更多惠及两国人民。

李强指出,中新经济有着高度互补性,中方愿同新方加强发展战略对接,发掘更多利益契合点,推动各领域合作提质增效,实现更高层次的互利共赢。双方要进一步扩大贸易规模,共同履行好自贸协定关税减让承诺,加快推进服务贸易负面清单谈判,持续推进贸易投资自由化便利化。要拓展新能源汽车、工业绿色低碳、数字技术应用、数字产品服务等新领域合作,全面、高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,更好推进区域经济一体化。中方愿进口新方更多优质农产品,将继续鼓励有实力的中国企业赴新投资,希望新方为中国企业在华经营提供公平、开放的营商环境。中方欢迎新西兰成为2025年中国国际教育年会主宾国,愿同新方深化教育、

旅游、智库、地方等交流,增进两国人民相知相亲。当前,全球经贸格局正在经历深刻变革调整,中方愿同新方加强在联合国、世贸组织、亚太经合组织等框架下的沟通协作,维护以规则为基础的多边贸易体制,营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,为动荡的世界注入更多稳定性和确定性。

拉克森表示,中新关系历史悠久、日益成熟,始终建立在相互尊重、互惠互利的基础之上。当前双边关系发展势头良好,经贸合作充满活力,加深相互理解和信任,深化经贸、农业、旅游、教育等领域交流合作,促进共同发展。当前国际形势正在发生深刻变化,中新加强对话合作尤为重要。新方愿同中方加强在应对气候变化、绿色发展等领域沟通协调,共同致力于维护国际秩序,促进亚太地区的和平、稳定和繁荣。

会谈后,两国总理共同见证签署海关、食品安全、有机产品认证、气候变化、文化遗产等多项合作文件。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为拉克森举行欢迎仪式。

双方共同发表《中国-新西兰领导人会晤联合成果声明》。吴政隆参加上述活动。

享开放之机,走共赢之路

——在国际经贸盛会中感知中国吸引力

新华社北京6月20日电(记者邹多为 赵珮然 张武岳)潮起海天阔,乘“峰”破浪时。3个战略合作协议+35个经贸项目签约,总投资额200亿美元左右……20日下午,第六届跨国公司领导人青岛峰会圆满闭幕,活动举办地青岛市收获颇丰。

从落下帷幕的第四届中国-非洲经贸博览会、第六届跨国公司领导人青岛峰会,到正在举行的第9届中国-南亚博览会,这个6月,国际经贸盛会的密度和热度不断攀升。

徜徉其中,那些人头攒动的会场展台、令人目不暇接的特色好物,积极深入的交流探讨、真金白银的投资签约,不仅展现着中国高水平开放为各国发展提供更大空间、创造更多机遇,更勾勒出中国与世界携手共进、合作共赢的绚丽前景。

活力市场的写照

20日上午,第9届中国-南亚博览会迎来社会公众开放日,昆明滇池国际会展中心内不少展区入口大排长龙。南亚馆里,尼泊尔的羊绒制品、阿富汗的青金石、斯里兰卡的香料等特色展品吸引了众多采购商和观众驻足;制造业馆里,观众对人工智能机器人的精准舞姿发出阵阵惊呼……据悉,本届南博会展馆数量跃升至16个,展览面积扩容至16万平方米,参展企业增至2500多家。

展会,是经济发展的缩影,也是市场活力的写照。今年以来,从南到北,火热场面不断在经贸盛会上演。

第六届跨国公司领导人青岛峰会吸引来自43个国家和地区的570位全球知名跨国公司领袖、国际组织负责人和全球知名学者齐聚一堂;第四届中国-非洲经贸博览会签约项目176个、金额113.9亿美元,较上一届分别增长45.8%、10.6%……在一系列如约而至的高

规格经贸活动中,中国大市场涌动的澎湃活力和引力“肉眼可见”。跨越山海,是什么让这些老朋友、新客商竞相与中国“双向奔赴”?

在巴基斯坦木制家具展商拉姆齐看来,吸引他一次又一次踏上南博会之旅的,是中国强大的物流运输能力与昆明优越的枢纽位置。“没有高效便捷的交通,带着这么多家具辗转参展简直是天方夜谭。昆明和中国,仿佛一块巨大的磁石,把邻国的目光和购买力都吸引过来。”

20日下午,首次参加南博会的中东花材供应商唯色鲜花与云南云天化花匠铺签署了1.5亿元的合作协议。

“一支云南产的弗洛伊德玫瑰在迪拜能卖到5迪拉姆,约合10元人民币。”唯色鲜花的负责人徐楠说,云南的鲜花品类多、品质稳步提升,希望采购到高品质的“云花”赢得更多中东客户的青睐。

“中国是方兴未艾的投资热土。”新加坡金鹰集团执行董事、总经理陈昱廷在第六届跨国公司领导人青岛峰会上表示,这里基础设施完备,通信技术领先,高速铁路四通八达,内需市场广阔庞大,企业可以从中国洞察到无限商机与潜力。

链接机遇的桥梁

一场场经贸盛会,架起了各方走近中国的桥梁,而与此相连接的,是中国广袤土地上,更为宽广的合作空间。穿梭其中,记者深感,海内外宾朋看好在华发展机遇,决心深耕市场,共享发展红利。

——新产品大量涌现。南博会上来自阿富汗的地毯商赛义德·比拉勒·法鲁奇带着最新花色的手工地毯参展,每次逛展都能发现“令人心动的产品”。坦桑尼亚的红酒、加纳的黑皂、刚果(布)的镶框画……不论舌尖美味、旅游资源,还是美妆服饰、珠宝首饰,众多特

色浓郁的全球产品在各大展会集中亮相,满怀打开或进一步拓展中国市场的期待。

——新技术广受关注。从数字支付解决方案到农业机械、清洁能源技术,展会设置紧扣各国发展所需进行展览展示,为多双边和区域合作探寻新空间。本届中非经贸博览会期间,安徽捷迅光电技术有限公司销售经理骆军忙着展示农产品智能分选设备,结识了不少客户。他说:“这里聚集全球各地的客商,方便我们更顺利地把产品卖到更多需要的国家和地区。”

——新模式蓬勃兴起。线上直播推介、跨境电商平台等多元外贸业态和服务帮助企业加速融入全球供应链的不同环节。“直播促进了商务发展,能够带动大批商品销售,还能让我与在线观众实时互动,这种现代化销售模式,已经成为扩大影响力的热门选择。”中非经贸博览会非洲商品馆里,埃塞俄比亚驻华公使内比尤·穆罕穆德参加完现场直播带货后不禁感叹。

“这是跨国公司深化互利合作的‘金桥梁’。”这是一次发展各行各业未雨绸缪的充实之旅……境内外采购商饱览着科技创新的诸多成果,汲取着行业发展的最新动向,并分享着由此带来的市场机遇。

总部位于比利时的贝卡尔特集团是钢丝变形技术和镀膜技术领域的全球引领者,产品广泛应用于绿色建筑、绿色能源等领域。贝卡尔特集团中国区负责人李克说:“去年参加跨国公司领导人青岛峰会就很有收获,中国人工智能和数字经济的发展和创新能力非常快。中国非常关注低能耗产品,这为我们提供了巨大发展机遇。我们将继续投资,扩大我们在中国的业务。”

共赢开放的窗口

从沿海到内陆,从出口到进口,从贸易到投资,从经贸到区域合作……由中国发起、世界各国积

极参与的这些经贸盛会,以日益拓展的广度和深度激发起合作共赢的更大潜力。

开放合作离不开制度保障。2024年底,中国给予包括33个非洲国家以及阿富汗、尼泊尔、孟加拉国等南亚国家在内的最不发达国家100%税目输华产品零关税待遇;中国-马尔代夫自贸协定今年初正式生效,中国与孟加拉国正在启动投资协定升级谈判……一系列政策举措助力非洲、南亚国家扩大对华出口,共享中国大市场机遇。

今年南博会由斯里兰卡担任主题国。第5次参加南博会的斯里兰卡展商阿努拉·佩雷拉带来了本国手工艺品和香料。他表示,智能化海关系统大幅提升通关效率:“就像老朋友来串门一样轻松,从各种细节都能感受到中国发展的速度和对外开放的力度。”

举办第六届跨国公司领导人青岛峰会,是坚定不移推动高水平对外开放和高质量发展的务实举措。本届峰会在保留了传统四大优势板块的同时,还创新推出银发经济论坛、通用航空和低空经济发展论坛等14场活动,设计了28条产业链考察路线,从“坐而论道”到“起而行之”,参会企业“沉浸式”体验中国产业生态的实地对接让合作不再停留在纸面。

联邦快递高级副总裁、中国区总裁许宝燕表示,坚定扩大开放的中国,为不确定的世界经济注入更多确定性,跨国公司愿意坚持长期深耕中国市场,与中国互利共赢。

今年,更多经贸盛会还将轮番登场:6月下旬,夏季达沃斯论坛将在天津举行;7月中旬,第三届中国国际供应链促进博览会将在北京开启;9月份,中国-东盟博览会、中国-东盟商务与投资峰会将在广西举办……

中国以开放合作的胸怀汇聚团结进步的动能,与各国一道分享发展机遇,释放更加强大的吸引力,必将为世界带来更多信心与力量。

特朗普延长TikTok“不卖就禁用”法律宽限期

新华社纽约6月19日电(记者徐静 刘亚南)美国总统特朗普19日签署行政令,将TikTok“不卖就禁用”法律执行宽限期延长90天。这是特朗普第三次给予该法律宽限期。

根据行政令,TikTok将继续为在美用户提供服务至2025年9月17日。此前,特朗普分别于2025年1月20日、4月4日两次给予TikTok“不卖就禁用”法律宽限期,每次75天。

美国媒体认为,随着延期的继续,TikTok短期内在美国被禁的可能性越来越小。尽管延期行政令受到一些审查,但从未面临法律挑战。

伊朗说挫败以针对伊外长的暗杀行动

新华社德黑兰6月19日电 伊朗外交部长阿拉格齐的顾问穆罕默德·侯赛因·兰杰巴兰19日说,伊朗伊斯兰革命卫队日前挫败一起以色列针对阿拉格齐的暗杀行动。

兰杰巴兰在社交媒体上表示,阿拉格齐将赴瑞士日内瓦与欧洲国家代表会谈的消息公布后,他接到大量来电,均担忧以色列可能策划针对阿拉格齐的暗杀行动。

“确实,这种威胁过去存在,现在依然存在,”兰杰巴兰写道,“若非伊斯兰革命卫队采取安保措施,或许数日前以色列在德黑兰

针对他(阿拉格齐)的重大阴谋已被实施,所幸它被挫败。”

阿拉格齐19日在接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时表示,他将于20日在瑞士日内瓦与英国、法国、德国三国外长及欧盟代表举行会谈。此次会谈是应英、法、德三方请求安排的。

据英国媒体18日报道,英、法、德将于20日在日内瓦与阿拉格齐就伊朗核项目举行会谈。如果会谈举行,这将是自以色列13日对伊朗实施大规模“先发制人打击”以来,西方国家与伊朗高级官员的首次面对面会谈。



在南博会上感受云南咖啡独特魅力

6月20日,参展商(右)在咖啡产业馆为顾客推介咖啡产品。

第9届中国-南亚博览会于6月19日至24日在云南昆明举行。本届南博会开设单品类专业展馆——咖啡产业馆,展示云南咖啡从生豆到熟豆、从烘焙到加工、从包装到辅料的全产业链生态,同时还特别邀请来自巴拿马、萨尔瓦多、巴基斯坦等国家的咖啡企业参展,提升咖啡产业馆的专业度和影响力。

近年来,云南咖啡产业发展迅速,涌现出多个咖啡品牌。在本届南博会中,普洱、保山、德宏等云南咖啡核心产区的企业在咖啡产业馆集中亮相,解锁云南咖啡风味地图。

新华社发(彭奕凯 摄)

将全面实现国产化!

从中星9C卫星看我国广播电视专用卫星发展

新华社北京6月20日电(记者宋晨 苏晓洲)6月20日晚间,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将中星9C卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。中星9C卫星定点并将在轨测试后将交付中国航天科技集团有限公司所属中国卫通运营管理,我国在轨广播电视专用传输卫星和直播卫星将全面实现国产化。

中国卫通专家介绍,作为广播电视专用直播卫星,中星9C卫星在性能上有显著提升,提高了区域覆盖等能力,进一步巩固卫星直播业务的“安全底座”,成为广播电视公共文化服务体系重要组成部分。

“无论是在高原的牧民帐篷,还是在海上渔船的驾驶室,一套卫星天线,就能让许多家庭跨越时空共享信息。”中国卫通专家说,这背后是我国自主可控的广播电视卫星通信网络在默默支撑。

中国卫通专家介绍,1984年,东方红二号试验通信卫星成功发射定点,这是我国首颗地球静止轨道广播电视卫星,成功进行了广播电视节目和通信传输试验。

2017年开始,中国卫通全面启动了基于东方红四号增强型平台的第二代广电传输和直播卫星升级替代工程:2021年,中星9B卫星成功发射,接替了中星9A卫星;2022年,中星6D卫星成功发射,接

替了中星6A卫星;2023年,中星6E卫星成功发射,接替了引进的中星6B卫星。本次发射的中星9C卫星将全面接替引进的中星9号卫星。

从自力更生探索试验、实用通信卫星,到租星过渡,再到现在在轨广电卫星全面国产化,我国广播电视专用卫星的进步离不开每一位科研工作者的努力。

“通过研制人员的不断探索创新,星上蓄电池、动量轮、电源分配单元、有效载荷关键单机等从根本上实现国产化,打破了垄断,星上核心元器件实现了自主可控。”中国卫通专家表示,我国自主研发的卫星平台从东方红二号、东方红三号、东方红四号发展到了东方红四

号增强型,可靠性不断提升。用于广播电视的国产卫星在性能、寿命方面达到同类产品世界先进水平,具有重要意义。

中国卫通专家表示,通过广电专用卫星,我国卫星广播电视服务能力实现了“从无到有、从弱到强、从国内到国际、从标清到高清再到超高清”的跨越式发展。

据悉,当前,中国卫通在轨运营的卫星共支撑200余套标清电视节目、近100套高清电视节目、3套超高清电视节目和近400套广播节目的传输任务,我国实施的卫星广播电视传输覆盖任务,有效拓展了我国可用的稀缺卫星轨道频率资源。

气象
今日 25℃~32℃
多云到阴,午后到夜里阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,夜里局部有雾。南到西南风5-6级阵风7级,傍晚转偏北风5-6级。
明日 24℃~29℃
阴到多云,中午起有时有阵雨或雷雨。上午、夜里局部有雾。东北风5-6级。

公告

经研究,本期“民生面对面”主题定为“民生事项全域通办”,重点聚焦部分民生领域因数据共享、区域政策差异以及办事审核权限等原因造成群众跨县区(功能区)办事不便的问题向社会各界征集意见建议,广大市民朋友可在6月23日前拨打12345热线反映(为便于准确筛选,来电时说明“面对面”意见建议)。我们将邀请部分热心市民走进基层单元(人大代表联络站)与市委主要领导开展面对面交流,听民声、聚民智、解民忧。公开征集到的意见建议经汇总分析后,将及时转交相关部门研究办理。

特此公告。
舟山市人大常委会办公室
舟山市委改革办
舟山市“民生面对面”专班
2025年6月21日